

韦岗街道党团共建 引领互帮互促互融

本报讯(孙晨飞 朱莹蓉)今年以来,在润州全域团建的指引下,韦岗街道积极搭建“共建、共享、共进”平台,形成了党建带团建、团建促党建的良好局面。近日,韦岗街道党工委与江苏华电句容发电公司团委、江苏省交通技师学院团委、镇江城建集团团委在润州区初心主题园开展党团共建活动。

活动中,大家瞻仰了韦岗抗战胜利纪念碑,并观看了《记忆100:韦岗伏击战》电教片。“从这段视频中,我们汲取了革命先辈们的精神力量,更加坚定了我们的爱党爱国信仰。”代表们在观看完后发表了自己的深刻感悟。

随后,韦岗街道与三方代表开展了党团共建签约仪式,签订了共建协议,互相介绍了单位基本情况,明确了党团共建意义以及日后的共建方向。

韦岗街道负责人表示,下一步,街道将以本次党团共建活动为契机,进一步推进与联盟单位的合作交流,继续深化全域党建、全域团建、校地共建,整合各单位优势资源,共同探索更优的合作模式,形成“资源共享、优势互补、共同发展”的党团共建新格局。

巧手展风采 筑梦向未来

本报讯(朱秋霞 张文丽 刘沁铃)在社工的指导和志愿者的协助下,经过组员们的努力,一簇簇向阳花束盆栽,呈现在大家面前……近日,由谏壁街道慈善社工站联合谏壁街道东街社区组织开展的“携手伴同行——巧手展风采,筑梦向未来”残疾人成长小组结束了最后一次活动。

小组活动以内容丰富、形式多样的手工作品为载体,共组织开展5节课程,内容包括手工杯垫、粘贴画板、五彩扭扭花、3D立体拼装、不织布向阳花盆栽。在最后一次活动中,大家共同回顾了前几节课程,组员们纷纷表示,从活动中感受到了生活的美好和乐趣,也实实在在提高了动手能力,改变了心态,增强了自信。

“搭建学习平台,提升自我价值,是本次小组活动的宗旨。”谏壁街道慈善社工站相关负责人表示,通过本次手工活动,一方面为残疾人提供了一个学习技能的平台,为后续辅助性就业奠定基础;另一方面,也为残疾人搭建了自我价值实现平台,促进了残疾人的社区融入。

丹阳珥陵中心小学:

项目化作业助推儿童健康成长

“双减”工作在镇江

本报通讯员 睦小花 邹成辉
本报记者 余记其

在“双减”背景下,作业的质量、时间、难度、灵活性成为教育研究的焦点。自“双减”工作推行以来,丹阳市珥陵中心小学以“项目化作业”为突破口,倒逼教学改革,实现课程的“真情境”、课堂的“儿童化”,在丹阳市首届“项目化”作业评选中,该校获得多个奖项。

以课程改革引领作业项目

项目式作业立足真实情境,紧扣关键能力,以项目任务为驱动,突出自主合作研究,强化实践成果展评,整合

学科知识,融入思维素养,形成深度学习样态,切实发展学生分析、解决问题的能力。可以说,项目化作业其实是对课程实施情况的真实演绎论证,突出了“情境先行”和“用以致学”。

珥陵中心小学将课程架构引领作为项目化作业的有效抓手,突出事前、事中、事后的闭环运行,让项目化作业的倒逼课程改革。例如在设计主题课程“一扇窗——走进淹城”中,结合“眼迹、足迹、手迹”分别开设“我知淹城”“我看淹城”“我写淹城”系列,围绕地点选择、路线图绘制、景点的双语介绍、行走的方式等,各班分头设计。过程中,教师引导学生查阅资料、实地考察等,最终以照片、绘画、写作为手段,

形成项目化作业,再选出最佳作业,上交学校展评。

以项目作业推动课堂改革

“任务”“自主”“合作”是当前课堂教学改革的总体要求,更是“双减”能够落实的重要保证,要做到“做中学、创中学、用中学”,需要儿童结合已有经验解决真实问题,理解新知与旧知的关联,进而探究疑难,实现知识的迁移。

珥陵中心小学化零为整,抽取关键学科概念,进行跨学科教学设计。一方面,立足内容链接点,找到不同学科的概念相同处,如语文与音乐学科建构“戏曲里的中国”内容,语文与美术都有关于漫画介绍欣赏的内容。另一方面,立足实践链接点,找到不同学科的能力提升处。如数学学科的计算与科学学科的植物生长,可以生成“让小

苗长大”项目化作业。

以课堂改革撬动学科素养

围绕以“项目化作业”为突破口的要求,珥陵中心小学在课堂领域进行大贯通,基于学科核心素养构建了学科大单元模式,依托“确定主题——明确目标——逆向设计——结构化任务——递进性活动——课型、课时、作业、测试统筹安排与科学设计,贯通一体”的方式,在“加减有度、舍得有法”的“小作业、大切口”的实践运行中提升学科核心素养。

项目化作业作为“双减”抓手抓实的一个重要载体,旨在通过科学灵活设计,倒逼教育教学的真改革,充分发挥学校教育的主阵地作用,推动形成良好的教育生态,以此实现儿童全面、健康成长。

春装还未“出山” 夏装已经“上岗” 本周气温将以3字头开场

本报讯(记者 朱浩)4月16日,我市午后阳光灿烂,最高气温升至25.6℃,春装还未“出山”,大街上已经“惊现”夏装。据气象部门消息,新的一周,我市气温更是以3字头开场。虽说体感偏热,但市民朋友出门还是要备好外套,毕竟早晚没了太阳的加持,体感还是偏凉的。

未来十天,18日有一次雷阵雨过程,20日之前的其余时段无明显降水,多以云系变化为主。气温方面,20日前气温逐步攀升,最高气温将升至30℃左右,而后受冷空气影响,气温下降,21-23日最高气温降至20℃左右,最低气温维持在10℃以上。

具体天气:今天多云到晴,偏南风4到5级,最低气温14℃到15℃,最高气温30℃到31℃。18日多云转阴,局部有阵雨或雷雨,最低气温20℃到21℃,最高气温29℃到30℃。19日多云,最低气温16℃到17℃,最高气温26℃到27℃。

社区开展户外党课 学习党史知识

本报讯(谭美玉 林兰)4月13日,京口区大口街道古城社区党委组织社区党员,在古城公园开展户外党课,让党课“动”起来、“活”起来,将“室内党课”转变为“行走的党课”。

古城公园的健康步道贯穿整个公园,大家行走在蜿蜒的步道上,伴随着工作人员生动的党史知识讲解,党员们仿佛走进历史的长河。“这党课真的是别开生面!工作人员热情,讲解也生动。希望以后有更多不同形式的党课,我们老党员也要紧跟时代步伐,学习党的最新精神。”老党员朱先生说。

古城社区党委书记祝娟说:“我们要让党史知识学习变得生动起来,变‘被动灌输’为‘主动融入’。今后,社区将探索更多党课学习模式。”



紫藤盛放醉游人

4月15日,金山景区塔影湖畔,紫藤花已经迎来盛花期。远远看去,如瀑如雨,微风起,流动的芬芳让人心醉。

徐丹霞 李斌 摄影报道

丁卯街道推进 纬五路城市专项治理

本报讯(陆欣 张曼婧)近日,丁卯街道召开纬五路城市专项治理行动推进会,打造整洁、有序、亮丽的特色街区。

纬五路是全市闻名的一条特色美食街区,道路两侧坐落了近百家各类餐饮店,但也导致纬五路出现了机动车和非机动车乱停乱放、沿街商店门面外溢等现象,影响了道路的整体形象。此次专项治理推进会,丁卯街道将依据《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》,结合文明城市创建,对纬五路进行专项治理,进一步打造优美宜居环境。

会议指出,此次专项治理行动包括制定并发布关于纬五路人行道非机动车停放的严管通知,特别是针对非机动车道的停车现象进行治理;督促沿街商户落实“门前五包”规定;取消原设置的垃圾桶,制定符合纬五路餐厨垃圾收运时收运方案,监管餐厨垃圾收运企业落实餐厨垃圾收运协议签订率100%等内容。整个专项行动将于今年6月底前全部落实到位,并实施长效管理。

此次行动将由新区综合行政执法局、丁卯街道办事处、新区市场监督管理局等部门联合开展,会议要求各成员单位要优化人员配备,严格按照分工认真履职,工作中要密切配合、协同作战,建立工作联动机制,形成合力,确保治理工作高效开展,取得良好社会效益。



社区开展民族文化主题宣讲

4月8日,宜乐社区在文明实践站,组织少数民族开展民族文化主题宣讲及手工制作活动。活动向大家介绍了满族的分布、人文风情等。活动最后,还组织大家共同制作手工旗头。

凌菊香 摄影报道

新区推动全区水生态环境持续向好

本报讯(辛闻 倪文静)4月13日,市政协副主席、新区党工委书记、总河长路月中先后前往溧山河国考断面、五峰山水政执法基地、“两禁一防”指挥中心等地,调研全区水环境保护和水利工程建设管理工作,推动全区水生态环境持续向好。

当天,路月中一行首先来到溧山河

国考断面,通过现场检查、听取汇报等方式,仔细查看国考断面水质,深入了解沿线排口治理、“河长制”工作落实等执法基地。“两禁一防”指挥中心等地,详细了解了出江口清淤工作和执法基地的情况,持续强化水环境精准治理,对发现问题及时上报,迅速整改、跟踪问效,推动全区水生态环境持续改善、

稳定达标。

在溧山河与长江交界处的五峰山水政执法基地,路月中一路走一路看,详细了解了出江口清淤工作和执法基地的情况,持续强化水环境精准治理,对发现问题及时上报,迅速整改、跟踪问效,推动全区水生态环境持续改善、

新区“两禁一防”指挥中心位于大路镇大路闸,紧靠长江,配备安装有视频监控系统和自动化信息传输系统,沿江安装35个监控摄像头,范围覆盖39公里长江沿线。在指挥中心,路月中听取了新区防汛、禁砂和禁渔工作情况汇报,要求防汛抗旱指挥部充分做好防汛

抗旱和引洪灌溉的准备工作。在观看了智能监管系统操作演示后,要求相关单位要坚持以智慧水利建设为抓手,用好智慧平台,提升治理本领,切实守牢新区水利安全底线。

新区党工委委员、管委会副主任王忠参加调研。

民生连民心 代表展作为 丁岗镇人大代表开展视察调研

本报讯(魏欣 殷敏)为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步增强代表意识,提升人大代表履职能力和水平,4月13日,丁岗镇人大代表及相关部门负责人对丁岗镇荣家庭农场项目和美润(镇江)食品科技项目开展现场视察调研(见图 殷敏 摄)。

在荣家庭农场负责人谢涛介绍下,代表们详细了解了农场先进的农业科技技术,建设运营模式及产品生产销售等情况。丁岗镇荣家庭农场占地面积9720亩,在创立之初,就着眼于现代农业产业发展,大力推进新型农业生产技术和管理模式应用,积极引进和培养人才,不断加大机械设备的投入和升级改造,积极探索“机械化智能+农业生产”的新模式,持续推进科技创新和机械化作业,开展新品种区域试验,今年拟创建省级家庭农场和省级全程机械化+综合农事服务中心,为丁岗镇农业发展注入新的活力。

随后,代表们现场察看美润(镇江)食品科技项目。江苏美润食品有限公司是一家主营速冻食品为主营业务的专业企业,公司在实践中深刻认识到产品质量是企业生存发展的基础,率先通过了HACCP体系认证、ISO9001质量管理体系认证、ISO14001环境管理体系认证、OHSAS18001健康安全管理体系认证等多项认证,成为江苏省首家具备欧盟出口资质速冻水饺生产企业。江苏美润食品有限公司于2022年在丁岗镇新建了工厂,总投资8000万元,生产、



研发、办公综合面积10000平方米,员工人数达200人,拥有3条全自动化生产线,日产量可达120吨。

视察观摩结束后,主席团扩大会议,介绍了丁岗镇人大2023年度重点

工作安排,代表们根据视察内容进行座谈交流,就如何更好地发挥人大代表的作用,推动乡村振兴,为人民群众谋取更多福利等问题进行了深入探讨。

以此次视察活动为契机,持续走基层、访民生,丁岗镇人大将紧紧围绕中心工作,倾听群众呼声,以饱满的热情和高度的责任感,为丁岗镇高质量发展贡献力量。

大港街道开展 国家安全普法宣传活动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 钱永国)近日,大港街道开展国家安全普法宣传活动(见图 葛欢 摄),增强辖区居民群众的国家安全意识,筑牢国家安全人民防线。

活动中,社区党员干部、网格员和志愿者积极宣传,通过主题展览、广场宣传、警民恳谈、有奖问答等多种形式,向广大居民宣传总体国家安全观,同时开展国家安全法、反间谍法、反分裂国家法、反邪教、网络安全法等国家安全相关法律法规宣传。

活动充分利用辖区内平安法治文化墙,在各社区醒目位置悬挂横幅32条,利用53处电子显示屏滚动播放宣传标语,共发放宣传册2000余份,吸引广大居民驻足学习。

